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ASSEMBLÉE NATIONALE
17ème législature

Politique écologique
Question au Gouvernement n° 751

Texte de la question

POLITIQUE ÉCOLOGIQUE

Mme la présidente . La parole est à M. Matthias Renault.

M. Matthias Renault . En une semaine, ici à l'Assemblée, l'écologie punitive a connu quatre revers majeurs,
avec le renvoi en CMP de la proposition de loi Duplomb pour les agriculteurs et de la proposition de loi relative à
l'A69, avec l'aménagement du ZAN et avec la suppression des ZFE. (Applaudissements sur les bancs des
groupes RN et UDR.)

Ces quatre défaites de l'écologie punitive, ce sont quatre victoires politiques du Rassemblement national.

M. Thierry Sother . C'est honteux !

M. Matthias Renault . Ce sont surtout quatre victoires pour les Français, car ce sont eux qui sont soumis à des
règles absurdes et autoritaires, prises au nom de l'écologie. De ces victoires, la ministre de la transition
écologique fait une défaite personnelle.

Depuis une semaine, elle s'épanche dans les médias pour dire tout le mal qu'elle pense des votes de
l'Assemblée nationale. Au sujet des ZFE, elle a même osé déclarer qu'elle avait honte du vote de l'Assemblée et
de l'alliance entre le RN, LR, LFI et même quelques députés du bloc central.

M. Inaki Echaniz . Elle a raison !

M. Matthias Renault . Honte, finalement, que les représentants du peuple se comportent – pour une
fois ! – conformément à ce qu'ils sont, à ce que nous sommes : des représentants du peuple !
(Applaudissements sur les bancs des groupes RN et UDR.) Du peuple, vous ne parlez pas, ou seulement pour
justifier l'injustifiable : défendre, avec les ZFE, une politique de ségrégation sociale. Vous dites que ceux qui
n'ont pas les moyens d'acheter une voiture propre ne sont pas oubliés, que les petites gens pourront circuler
sous certaines conditions – un déplacement ponctuel, un rendez-vous chez le médecin, avant 8 heures ou après
20 heures –, le tout avec un pass ZFE : c'est exactement ce qu’on appelle une politique ségrégationniste !
(Applaudissements sur plusieurs bancs des groupes RN et UDR.)

Vous avez perdu sur les ZFE, madame la ministre de l'écologie punitive, et vous êtes en train de perdre, avec
toute une partie de la gauche qui soutient des normes absurdes érigées au nom de l'écologie.

M. Jean-Claude Raux . Au nom de l'avenir !
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M. Matthias Renault . L'heure du choix est peut-être venue en ce qui vous concerne : après ces votes à
l'Assemblée, comptez-vous vous accrocher au poste de ministre de l'écologie punitive ? (Applaudissements sur
les bancs des groupes RN et UDR.)

Mme la présidente . La parole est à Mme la ministre de la transition écologique, de la biodiversité, de la forêt,
de la mer et de la pêche.

Mme Agnès Pannier-Runacher, ministre de la transition écologique, de la biodiversité, de la forêt, de la mer et
de la pêche . Il y a des jours où être ministre de l'écologie suppose d'accepter d'être prise en étau. Un instant
plus tôt, Mme Ozenne reprochait au gouvernement ne pas aller assez vite, assez fort, assez loin. À présent,
vous m'accusez d'aller trop vite, trop fort, trop loin.

M. Jean-Philippe Tanguy . Non, on t'accuse d'être nulle !

Mme Agnès Pannier-Runacher, ministre . C'est la condition, sans doute inconfortable et néanmoins
nécessaire, de ceux qui choisissent l'action et la responsabilité plutôt que la démagogie. (Exclamations sur les
bancs des groupes RN et UDR.) Vous dressez un inventaire que vous voudriez accablant,…

M. Jean-Philippe Tanguy . C'est ton bilan !

Mme Agnès Pannier-Runacher, ministre . …mais que proposez-vous aux Français ?

M. Jean-Philippe Tanguy . De te remplacer ! (Sourires sur les bancs du groupe RN.)

Mme Agnès Pannier-Runacher, ministre . Que proposez-vous à ceux qui ne peuvent plus boire l'eau du
robinet parce qu'elle est polluée ? À ceux dont les enfants sont à l'hôpital, en soins intensifs, parce que l'air est
pollué ? Aux agriculteurs qui ne peuvent plus produire en raison des crises climatiques ? Que proposez-vous
pour sortir de notre dépendance aux énergies fossiles provenant de Russie, des États-Unis ou d'Algérie ? Pour
répondre aux entrepreneurs qui investissent dans les solutions bas-carbone, créent de l'emploi et attendent de
la stabilité politique ? Que dites-vous aux Français dont les emplois dépendent à 80 % du patrimoine naturel ?

M. Erwan Balanant . Ils ne disent rien !

Mme Agnès Pannier-Runacher, ministre . La protection de ce patrimoine naturel est pourtant la condition sine
qua non de notre souveraineté, de notre santé, de notre industrie, de notre qualité de vie et de notre prospérité
future. Quoique ce soit en effet difficile et ingrat (Exclamations sur les bancs du groupe RN), je préfère agir avec
exigence et avec la science comme viatique plutôt que de flatter avec facilité ! Je continuerai de faire ma part
avec détermination et constance ! (Applaudissements sur plusieurs bancs du groupe Dem. – Mme Stéphanie
Rist et M. Sylvain Maillard applaudissent également.)

M. Bryan Masson . Quelle humilité !

Mme la présidente . La parole est à M. Matthias Renault.

M. Matthias Renault . Nous remporterons d'autres victoires en ce domaine, je vous l'assure !
(Applaudissements sur les bancs des groupes RN et UDR.)

M. Erwan Balanant . C'est vous qui allez punir les Français !

Mme la présidente . La parole est à Mme la ministre.

Mme Agnès Pannier-Runacher, ministre . Vous qui critiquez si bien, vous n'êtes pas les derniers à me solliciter
lorsqu'une catastrophe naturelle frappe vos circonscriptions (Applaudissements sur les bancs des groupes EPR,
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Dem et EcoS), lorsque les habitants de vos régions sont les pieds dans l'eau ou quand ils font face à des
désastres agricoles ! (Vives protestations sur les bancs des groupes RN et UDR.) Proposez au lieu de critiquer !
Nous agissons quant à nous dans un esprit de responsabilité ! (Applaudissements sur les bancs des groupes
EPR et Dem ainsi que sur plusieurs bancs du groupe EcoS.)
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